

ΣΥΛΛΟΓΟΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ
(Ρέθυμνο & Ηράκλειο)

Ανακοίνωση για διαθεσιμότητες-απολύσεις

26 Αυγούστου 2013

Η κυβέρνηση στα πλαίσια των μνημονιακών της δεσμεύσεων επισπεύδει τις διαδικασίες τυφλών απολύσεων 12.500 υπαλλήλων του Δημοσίου και μεταξύ αυτών 1500-2000 υπαλλήλων του Υπουργείου Παιδείας και των εποπτευόμενων από αυτό φορέων (ΑΕΙ, ΤΕΙ, κ.λ.π.). Χωρίς να έχουν ακόμα καταταθεί οι νέοι οργανισμοί των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων, όπως ορίζει ο Ν. 4009/2011, οι κυβερνώντες προδικάζουν ότι μέσα από μια σχηματική αξιολόγηση των δομών των ιδρυμάτων, που θα γίνει μέχρι τα μέσα Σεπτεμβρίου, θα μπορέσουν να αντλήσουν και να θέσουν σε διαθεσιμότητα το προσωπικό που θα θεωρήσουν πλεονάζον.

Σε μια εποχή που τα Πανεπιστήμια και άλλοι οργανισμοί του Δημοσίου προσπαθούν να καλύψουν τα τεράστια κενά σε διοικητικό προσωπικό που επέφεραν οι πρόωρες συνταξιοδοτήσεις υπαλλήλων τους και το πάγωμα των νέων προσλήψεων, η επικείμενη νέα αφαίμαξη θα οξύνει περαιτέρω το πρόβλημα της εύρυθμης λειτουργίας τους και θα ανοίξει το δρόμο για την εκχώρηση μεγάλων τμημάτων της λειτουργίας τους σε ιδιωτικές εταιρείες.

Ως αντίδοτο στα κακώς κείμενα του Ελληνικού Δημοσίου, η Κυβέρνηση επιχειρεί όχι την αλλαγή των απαρχαιωμένων δομών της Δημόσιας Διοίκησης αλλά την μαζική απαξίωση των δημοσίων υπαλλήλων, την προσωποκεντρική αξιολόγηση και μοριοδότησή τους, ωθώντας μας ουσιαστικά σ' έναν άνευ προηγουμένου κανιβαλισμό.

Οφείλουμε να απαντήσουμε δυναμικά, επιδιώκοντας τόσο την ενότητα και αλληλεγγύη των σωματείων μας, όσο και τη δημόσια συμπαράταξη των Πρυτανικών Αρχών, της Συγκλήτου και των Συλλόγων Διδασκόντων και ΕΤΕΠ του Ιδρύματος στο παρακάτω πλαίσιο:

1. Να υιοθετηθεί από όλους τους φορείς του Πανεπιστημίου το αίτημα «καμία διαθεσιμότητα και καμία απόλυση στο Δημόσιο Τομέα».
2. Να μην αναλωθούμε σε κριτική επί της μοριοδότησης, γιατί έτσι κι αλλιώς τα κριτήρια είναι προσχηματικά και το μόνο που θα πετύχουμε είναι να κατακερματίσουμε τη μεταξύ μας αλληλεγγύη.
3. Να τονίσουμε τις συνέπειες που θα έχει η νέα μείωση του προσωπικού στην εύρυθμη λειτουργία του Ιδρύματος και στην περαιτέρω οικονομική εξαθλίωση των εργαζομένων σ' αυτό.
4. Να μην περιοριστούμε στην ανάδειξη της «αυτοτέλειας» των Ακαδημαϊκών Ιδρυμάτων αλλά ξεκάθαρα να διακηρύξουμε ότι Παιδεία και Υγεία είναι αδιαπραγμάτευτα κοινωνικά αγαθά, ιδιαίτερα σε περιόδους κρίσης.
5. Να οργανώσουμε και να στηρίξουμε μαζικές κινητοποιήσεις του προσωπικού του Πανεπιστημίου Κρήτης στην κατεύθυνση της αναστολής λειτουργίας του Ιδρύματος.

Τα Δ.Σ. των Συλλόγων